

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ПЯТНИЦА
8 ФЕВРАЛЯ
1940 г.
—
выходит
ежедневно

Навстречу XXII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота

Приближается большой, проведение бесед о Красной праздник величия советского народа — XXII Армии.

Наш долг еще шире развернуть подготовку к всенародному празднику — на новую, высшую ступень поднять оборонную работу, прийти к годовщине РККА с новыми отрядами вирошиловских стрелков, творящей славных нормы на значки ГСО и ПВХО, организовать сдачу норм на значок ГТО.

Огромная познаваемая слава отражена наша Армия, разгромившая белогвардейские армии в 1919—1921 годах. Зорко и надежно она отражает границы социалистической родины. Наша Армия — Армия мира. Чувством глубокой благодарности в Красной Армии приспособлены сердца тридцати миллионов жителей Западной Украины и Западной Белоруссии, освобожденных германской Красной Армий от ига немецких захватчиков.

Сейчас Красная Армия выполняет великую историческую освободительную задачу — она несет свободу и радость финскому народу.

В районе развертывается подготовка к XXII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В районной комиссии, в Лебапскую горсоветскую, в сельсоветы трудящиеся района приносят подарки бойцам Красной Армии. Соток подарков не пропадает ни на один день.

Агитаторы приступают к

Присвоение звания Героя Советского Союза

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейской и проводимые при этом отвагу и геройство Знамени Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда".

Младшему командиру Белогороду Александру Ивановичу.

Лейтенанту Панчук Григорию Сергеевичу.

Старшему лейтенанту Харламову Василию Маконовичу.

Старшему лейтенанту Борисову Ивану Дмитриевичу.

Капитану Крохалеву Анатолию Ильичу.

Капитану Ракову Василию Ивановичу.

Капитану лейтенанту Вершинину Федору Григорьевичу.

Капитан-лейтенанту Трипольскому Александру Владимировичу.

Награждение подводных лодок «С-1» и «Щ-311» Краснознаменного Балтийского Флота

Указами Президиума Верховного Совета СССР за храбрость и мужество, проявленные личным составом при выполнении боевых задачий командование орденом «Красное знамя» награждены подводные лодки «С-1» и «Щ-311».

(ТАСС).

Колхозники строят ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИЮ

РИЯНЬ. 6 февраля. Колхозники сельхозартели «Большевик», Сараевского района, обустроили опыт строительства Ферганского канала имени Сталина, решив построить на реке Верда колхозную гидроэлектростанцию. Эта инициатива встретила горячую поддержку со стороны соседних колхозов Колхозники сельхозартели «Сараевского», Кривинского и Паниковского сельсоветов постановлением в их собраниях присоединиться к колхозникам сельхозартели «Большевик» и строить электростанцию общими силами. Строительство намечено начать весной и в основном закончить в этом году. (Правда).

(ТАСС).

Награждение начальствующего состава и краснофлотцев Краснознаменного Балтийского Флота

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейской и проводимые при этом отвагу и мужество ордена и медалями Советского Союза награждены начальствующий состав и краснофлотцы Краснознаменного Балтийского Флота:

(ТАСС).

ОПЕРСВОДКА ШТАБА Ленинградского военного округа

В течение 7 февраля на фронте ничего существенного не произошло.

Наша авиация производила разведывательные бреевые полеты.



ВСЕСОЮЗНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

Утверждение первых участников

Главный Комитет Всесоюзной областной выставки в 1937—1939 годах в среднем от каждой 100 единиц по 165 участников. На ферме не было ни одного случая падежа молодняка. Достижения этих двух хозяйств будут широко показаны на выставке.

Утверждено более 400 экспонентов. Среди них — колхоз «Новыйplet» Сарновского района (Чебоксарская область), получивший в среднем за последние 3 года по 14,8 центнера зерновых с гектара, оптоводческая товарная ферма колхоза «Гудок» Петуховского района (Че-

боксарская область). По Ростовской области участником выставки утвержден зоопарк колхоза имени Сталева (Сальский район) тов. Зазынин, добившийся за 1938—39 годы среднего удоя в 4.111 злитра молока от каждой фуражной коровы.

(ТАСС).

Издание ранних работ товарища Стالина

К шестидесятилетию со дня рождения товарища Сталина Институт Маркса—Кибальчича—Ленина при ЦК Западного Пролетариата (ВКП(б)) впервые опубликовал на русском языке в л. № 7 и 8 от 1 (14) журналах «Большевик» и сентябрь 1904 года и 1 (14) журналах «Партийное строительство» января 1905 года.

Сейчас они выпущены статьи И. В. Ставицкого: «Как из печати Государственным политическим партиям литературы отделение национальный вопрос?» и «Класс пролетариев и национальные брошюры». Тираж партии пролетариев (по каждому из них — 1 миллионы) первого выпуска увенчан экземпляром. В ближайшее время брошюры были написаны товарищами Ставицким на грузинском языке.

(ТАСС).

Ленинско-сталинский революционный интернационализм

Начало международной солидарности трудящихся всех стран было положено гениальными основателями научного социализма — Марксом и Энгельсом. Это они провозгласили могучий, об'единяющий лозунг: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»

Вожди социал-демократии изменили рабочему классу, вступив в грязь красное знамя борьбы за освобождение трудящихся от цепей капиталистического рабства, они постепенно скатывались в болото оппортунизма, соглашательства с буржуазией. А когда грянула империалистическая война 1914—1918 годов, они дошли до полного и оторванного предательства интересов трудящихся масс, заняв малопочтное место君子和小人 in прислужниках капитала.

Великому Ленину, гениальному из вождей рабочего класса, принадлежит заслуга возрождения марксовых революционных традиций пролетарского интернационализма, воскрешения той крепкой международной солидарности пролетариев всех стран, которую растоптали и бросили в грязь предатели из II интернационала.

Все, что сделано Лениным для освобождения трудящихся масс и угнетенных народов нашей страны, сделано им в интересах освобождения трудящихся и угнетенных народов всего мира.

Ленин создал, вынашивал большевистскую партию в долгой и упорной борьбе с социал-империалистами, социал-имperialистами, перебежчиками от социализма. И когда партия большевиков победила, когда она на одной щестой части земли подняла красное знамя социализма, Ленин неустанно указывал, что это — только начало, что революционному трудовому народу нашей страны выпала честь открыть народам всего мира путь к победе над эксплуататорами и угнетателями.

После победы Великой Октябрьской революции Ленин почти в каждом своем устном или печатном выступлении подчеркивал, что на русской пролетариат, на русскую революцию ложатся громадные обязанности перед трудящимися массами всего мира.

Ленин — основатель III Коммунистического Интернационала — этого международного союза революционного действия. Ленин непосредственно руководил первыми четырьмя конгрессами Коминтерна. Он выступал на них с докладами, в которых стремился привлечь молодых коммунистических партий капиталистических стран принципы большевизма: пролетарской

интернационализм; борьба за диктатуру пролетариата; помощь отсталым колониальным народам в их борьбе с империализмом; союз передового рабочего класса с широкими массами крестьянства; большевистская сплоченность, организованность и непримиримость к врагам трудового народа.

Большевизм с момента своего появления на исторической арене стал международным явлением. Ленин — признанный вождь международной пролетарской революции.

Когда Ленин умер, его гениальный ученик и продолжатель его дела товарищ Сталин дал клятву: «не покидать своей жизни для того, чтобы укреплять и расширять союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал». И товарищ Сталин эту клятву выполняет с честью.

Товарищ Сталин воспитывает нашу партию, весь мир в духе некротической верности пролетарскому интернационализму, братскому союзу трудящихся всех стран. Это знает пролетари и угнетенные народы всего капиталистического мира и считают товарища Сталина своим мудрым учителем, своим верным поклонником.

Мы живем сейчас в обстановке второй империалистической войны за мировое господство, за передел колоний. И снова, как в 1914—1918 годах, мы называемые социалистические вожди — все эти негодяи и прахости Блюм, Жю, Ситрины, Ташнеры — играют презренную роль защитников империалистического грабежа. Они не за страх, а за совесть служат делу мирового капитала, разжигая гнусную антисоветскую и антикоммунистическую кампанию.

Но в отличие от 1914—1918 годов теперь во всех странах имеются воспитанные Ленинским и Сталинским крепкими коммунистическими организациями, которые несмотря на все преследования и репрессии высоко держат знамя международной солидарности трудящихся. Теперь есть СССР — страна социализма, оплот мира и дружбы между народами. Пример СССР вдохновляет, всплывает надежду на победу над всеми темными силами старого мира.

Осенью прошлого года наша героическая Красная Армия, воспитываемая в духе пролетарского интернационализма, привнесла освобождение 13 миллионов украинцев и белоруссов, двадцать лет томившихся в панской неволе. Теперь

наша Красная Армия и Военно-Морской Флот оказывают братскую помощь Финляндской Народной Республике в ее борьбе за освобождение финского народа от его врагов и поработителей — Маннергеймов и Капандеров.

Рабочие капиталистических стран называют СССР ударной бригадой мирового пролетариата. Это почетное звание накладывает на нас, советских людей, серьезные обязанности. «Это обязывает нас к тому, — учат товарищ Сталин, — чтобы работать лучше и бороться лучше за огнечистую победу социализма в нашей стране, за победу социализма во всех странах» («Вопросы ленинизма», стр. 598, 10-е изд.).

Каждый ваш успех, каждое ваше достижение товарищ Сталин учит нас оценивать с точки зрения укрепления позиций трудящихся всего мира в их борьбе против своих эксплуататоров и угнетателей.

«Если успехи рабочего класса нашей страны, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии, привнесший грандиозный план социалистического строительства в третий пятилетку, — если его борьба и победа послужат к тому, чтобы поднять дух рабочего класса капиталистических стран и укрепить в нем веру в свои силы, веру в свою победу, то наша партия может сказать, что она работает недаром» («Вопросы ленинизма», стр. 610—611, 11-е изд.).

Да, наша партия, партия Ленина — Сталина, поработала и работает недаром. СССР стоит сейчас во главе мира как неуязвимый юноша, освещающий человечество путем к новой жизни.

Н. Шатров.

Подготовка к XXII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота

В Тосно 5 февраля в райпартийном кабинете был проведен семинар для товарищеских, которые в сельсоветах и на предприятиях проведут совещания с агитаторами по вопросу проведения бесед и докладов о XXII годовщине Красной Армии. Первичные парторганизации по всем колхозам и на предприятиям в период до 23 февраля организуют массовые лекции, лекции беседы о геройской Красной Армии и Военно-Морском Флоте.



На снимке: учителяница 27-й железнодорожной средней школы (п. Тосно) М. Н. Вервруко из чтения «Краткого курса истории ВКП(б)».

Артельщики изучают историю партии

На заводе «Померанье», входящем в артель «Красное Драгино», 24 человека изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», в том числе 8 человек из беспартийного актива. На заводе периодически проводятся товарищеские беседы. В декабре проводилась товарищеская беда в комсомольской организации на тему: «Столыпинская реформа».

На 29 февраля намечена товарищеская беседа по первым трем параграфам VI главы «Краткого курса истории ВКП(б)», где говорится о первой империалистической войне. Эту тему парторганизация выдвигает с тем, чтобы теоретически осознать вопрос о справедливых и несправедливых войнах. Кроме учебника для более подготовленных товарищеских через стенную газету рекомендована дополнительная литература: Ленин «Война и российская социал-демократия», «Крах II интернационала», «О поражении своего правительства в империали-

стической войне» и пр. В связи с подготовкой товарищеской беседы к семинару парторганизации Ревальд обратился за помощью ряд товарищей, и особенности беспартийного актива, а также вопросами например, «что такое патриотизм», «как понимать вопрос о классовом мире», «какие партии социал-демократические» и др.

Пример упорного изучения истории партии подают коммунисты. Из 5 человек и кандидатов ВКП(б) из товарищеской полностью изучили «Краткий курс истории ВКП(б)» и сейчас перешли к изучению подлинников марксизма-ленинизма. два человека закончили изучение пятой главы.

Парторганизации артелей следует также серьезно заняться повышенением идеино-политического уровня на заводе «Драгино», что здесь до сих пор не было.

Этот недостаток надо немедленно устранить.

Н. Александров.

Лекция для депутатов Советов и районного актива

13 февраля в 6 час. вечера лектор Областного Комитета ВКП(б) тов. Шувалов в партийном кабинете РК ВКП(б) прочтет лекцию для депутатов Советов и районного актива.

Тема лекции — «Марксистско-ленинское учение о Советах, как государственной форме диктатуры пролетариата».

Полицейский налет на советские учреждения в Париже

6 февраля с. г. в 9 час. 30 мин. утра в помещение Торгпредства СССР в Париже ворвалось до 100 человек, одетых в гражданское платье. Дежурящему в Торгпредстве сотруднику было заявлено, что все эти лица прибыли для производства обыска по устному распоряжению префекта полиции. Выличив все телевизионные аппараты, агенты полиции проникли в служебный кабинет и в квартиру генерала т. Евстратова, где и приступили к обыску, несмотря на его протесты. Обыск в Торгпредстве сопровождался изъятием документов и валом шкафов и сейфов. Сотрудники Торгпредства, находившиеся на службе, были задержаны и под охраной полиции развезены по их квартирам, где также было учтено обыск. Одновременно такой же

объект был произведен в помещения Института бывшей советской школы в Париже. После этого задержанные сотрудники были освобождены.

Немедленно по уведомлению о происходящем обыске, полпред СССР в Париже тов. Сурин направил в Торгпредство 23 сотрудников с требованием немедленно очистить помещение и вернуть изъятые документы.

После того, как полиция отказалась удовлетворить эти требования, т. Сурин в 17 час. того же числа вызвал французскому правительству протест против действий полицейских властей, наставив их прекратить обыск и на возвращение Торгпредству всех изъятых документов.

(ТАСС).

Происки англо-французского блока в Литве

На днях в Вильне была раскрыта вторая заговорщическая организация польских офицеров. Руководим агентами англо-французского империализма, эта организация ставила своей целью подрыв литовской государственности. Литовским властям арестовано более 80 участников этой организации.

До сих пор литовское

правительство регистрировало польских, прибывших нелегальным путем из других стран, как беженцев. В связи с раскрытием заговоров, издано распоряжение, в котором все население переходит границы литовскую границу поляки будут высылаться обратно.

(ТАСС).

Война в Западной Европе

БЕРЛИН. 7 февраля. Германское информационное бюро передает следующую сводку верховного командования германской армии: «Кроме слабой артиллерийской перестрелки между Меттлахом и Пфальцским лесом и оживленной де-

ятельности патрулей, день на западном фронте прошел без особых событий. Восточнее Мозеля прошел бой между патрулями, в результате которого убит один германский солдат».

(ТАСС).

ТОПЛИВНЫЕ ЗАТРУДНЕНИЯ В НОРВЕГИИ

Норвежские газеты сообщают, что из разных концов страны поступают сведения о серьезных за-

труднениях с топливом. В ряде городов закрыты школы.

(ТАСС).

Антивоенные листовки в японской армии

3 февраля в южной части провинции Шаньси, китайские солдаты обнаружили японские антивоенные листовки. В этих листовках говорится следующее: «Когда же, нынешней, закончится захватническая война? Мы потеряли все, наше надежды на это Братие, обединитесь и выступайте против войны!».

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ НЕРУ

По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс, бывший председатель Индийского национального конгресса Неру дал интервью,

в котором заявил: Индия требует от Англии предоставления независимости и создания учредительного собрания для разработки конституции. Предложение о предоставлении Индии статута доминиона теперь не приемлемо. Никакой компромисс между английским империализмом и индийским народом невозможен.

(ТАСС).



Спешная работа французских сепаратистов-предателей.

Рис. В. Лисевича.

Американская печать о положении в бело-Финляндии

Реакционные американские газеты до последнего времени часто публиковали так называемые корреспонденции «с фронта», в которых приводились фактические измышления о победах белофиннов. Американская общественность встречала такого рода сообщения с огромным интересом. Население многих городов открыто высказывало недовольство этой ложной информацией и протестовало против антисоветской кампании реакционной печати. Теперь даже некоторые реакционные газеты вынуждены признать, что печалящиеся ими сведения о военных действиях в Финляндии были основанны на личных наблюдениях корреспондентов, а не сообщениях белофиннов. Самы корреспонденты признаются в том, что они не были свидетелями сражений, о результатах которых в печати сообщалось, как о «победе» белофиннов. Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Керр, находившийся в настоящее время в северной части Центральной Финляндии, заявляет, что белофинские

войска до сих пор не покидали своих деревень и не покидали деревень, а наоборот, белофиннов. Самы корреспонденты признаются в том, что они не были свидетелями сражений, о результатах которых в печати сообщалось, как о «победе» белофиннов. Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Керр, находившийся в настоящее время в северной части Центральной Финляндии, заявляет, что белофинские

войска до сих пор не покидали своих деревень и не покидали деревень, а наоборот, белофиннов. Самы корреспонденты признаются в том, что они не были свидетелями сражений, о результатах которых в печати сообщалось, как о «победе» белофиннов. Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Керр, находившийся в настоящее время в северной части Центральной Финляндии, заявляет, что белофинские

войска до сих пор не покидали своих деревень и не покидали деревень, а наоборот, белофиннов. Самы корреспонденты признаются в том, что они не были свидетелями сражений, о результатах которых в печати сообщалось, как о «победе» белофиннов. Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Керр, находившийся в настоящее время в северной части Центральной Финляндии, заявляет, что белофинские

ПО РАЙОНУ

Поток подарков бойцам Красной Армии

В районную комиссию по приему подарков бойцам Действующей Красной Армии ежедневно продолжают поступать от колхозников, рабочих и служащих денежные суммы и подарки доблестным бойцам Красной Армии.

Колхозники артелей «Казуль» и «Муртаг» приносят в комиссию 631 рубль и пакет с напирасами, спичками и шерстяными варежками; коллектив рабочников комбината внес 500 рублей; колхозники колхоза «Пионер» — 44 рубля; учитель и ученица Шапинской НСШ — 40 рублей; Нурменской НСШ — 480 рублей; колхозники артели «Связь» — 150 рублей; Краснодеревская школа № 1 — 308 рублей; артель из колхозников — 354 рубля; Адриановская НСШ — 170 рублей; рабочие Рыболовного лесоучастка — 361 рубль; железнодорожники ст. Тюне — 400 рублей; домохозяйки пос. Красный бор — 15 рублей.

Колхозники финского колхоза имени Карла Маркса шлют красноармейцам 16 пар шерстяных варежек, в честь их имя бывшее они выражают им горячую любовь и желают быстрее разбить врага и привести свободу и счастье народа Финляндии.

Лучшее звено лесорубов

Звено лесорубов тов. Каелева, состоящее из трех человек, считается лучшим в Любанской лесопункте. Оно ежедневно заготовляет по 18 куб.метров древесины. Это выходят по 6 куб.метров на лесоруба при 4 куб.метрах по норме.

Лесорубы лесопункта берут пример хорошей работы со звеном тов. Каелева!

Маркин.

РЕМОНТ ДОРОГ

Дорожный отдел района полкома разрабатывает планы по ремонту некоторых дорог силами местных хозяйственных и общественных организаций. На позиции 16 февраля намечается провести совещание руководителей тех предприятий, которые будут участвовать в ремонте дорог. Предполагается отремонтировать дороги: Тосно — Лосино-Корпух, Тосно — Шапки, Московское шоссе — Балтийский завод, М-сковское шоссе — Ульяновский завод.

Ответственный редактор
П. Аристаров.